

Dom na Lubniku

Se vam l'ub' na Lubnik?

✍ in 🏠 Andraž Poljanec

Lubnik je vzhodni mejnik razgibanega sredogorskega hrpta Škofjeloškega hribovja, ki se vleče proti zahodu čez Blegoš do Porezna in pomeni razvodnico med Poljansko in Selško Soro. Povsem gozdnati hrib se ponosno dviga nad sotočjem obeh Sor, ob katerem se že več kot tisoč let razvija kraj Škofja Loka. Besedna igra v podnaslovu etimologov bržčas ne bo zadovoljila, kajti ime Lubnik naj bi dobil zaradi kopastega vrha, izhajalo pa naj bi iz besede lobanja (Lobnik?). Na temenu te sicer zelo poraščene »lobanje« že od daleč zagledamo oglato »čepico« - Dom na Lubniku (1025 m), ki je lani praznoval 50-letnico (prvo kočo so sicer zgradili že leta 1932, vendar je bila med vojno požgana). Upravlja ga PD Škofja Loka (tel. 04/512 06 67), za informacije pa lahko pokličemo naravnost v dom (04/512 05 01), ki je od marca do konca noveletnih praznikov je stalno odprto, razen ob torkih, v januarju in februarju pa se ob koncih tedna lahko okreпча-

Izveček iz cenika

čaj z limono:	180 SIT
pivo:	0,5 l 400 SIT
enolončnica brez mesa:	500 SIT
enolončnica z mesom:	700 SIT
goveja juha:	300 SIT
jota z mesom (klobaso):	800 SIT
razglednica z znamko:	150 SIT
spanje za nečlane PZS:	1700 SIT
spanje za člane PZS:	1200 SIT
za člane PZS z lastno rjuho:	900 SIT

mo v zavetišču Lubnikar, ki je urejeno v kletnem prostoru. Oskrbnica Majda si je po sedmih letih »lubnikovanja« zaželela spremembe in se bo letos preselila v Kočo na Blegošu.

Zmogljivosti in hrana

Gostinski prostor, v katerem na srečo ne smemo kaditi, lahko sprejme do 50 planincev, nekaj manj jih bo našlo svoje mesto na klopek pred kočjo. V zgornjem nadstropju je v štirih sobah 18 ležišč. Sodeč po joti na Lubniku dobro kuhajo, cene so zmerne - domà vam torej ni treba naphati nahrbtnika še s hrano.

Lubnik nad Škofjo Loko



Dostopi

Po Loški planinski poti: iz Škofje Loke mimo Loškega gradu do razpotja ob t. i. blegoški cesti (od tod možnost obhoda mimo Starega gradu), naprej skozi vas Gabrovo na vrh (2 h).

Iz Škofje Loke v naselje Vincarje na desnem bregu Selščice, nato strmo navkreber na Mali Lubnik in po grebenu na vrh (2 h).

S Praprotnega v Selški dolini čez Tomaža in mimo Zalubnikarja (2 h).

Najkrajši dostop: z avtom (ali s kolesom - Loška kolesarska pot) po blegoški cesti (odcep v Poljanski dolini v kraju Podpulferca oz. na začetku Zminca) do konca asfalta (Suša - okrepčevalnica Nace, 7,5 km), nato peš v 40 minutah do vrha.

Ture

Gabrška gora (ura in pol); Stari vrh (2 h); Gora - Malenski vrh (3 h); Blegoš (4 ure in pol).

Krožna tura: Škofja Loka-Lubnik-Tomaž-Praprotno-Križna gora-Škofja Loka, v kateri »zašpilimo« kakih 5 ur dolgo klobaso.

Zanimivosti

Lubnik se ponaša s kar se da širnim razgledom. Oko kajpak najprej poišče Julijce s Triglavom, nato zdrsi vzdolž Karavank do Kamniških Alp. Na vzhodu valovi Posavsko hribovje, globoko spodaj se razprostira širna Ljubljanska kotlina. Daleč na jugu lahko ob dobri vidljivosti poiščemo Snežnik in Nanos, proti zahodu se razteza Škofjeloško hribovje z Blegošem. Pri razgledovanju nam pomaga plošča z vrisanimi smermi razgleda, ki stoji na najvišji točki Lubnika tik zraven doma.

Lubniški logi jasno razkrivajo močno zakraselost tega območja; nanjo kažejo zlasti apnenčaste skalne štrline na vršini slemena in številna kraška brezna in jame, od katerih so najbolj znane Marijino brezno, Lubniška jama in Keverderc. Zadnja dva najdemo slabe pol ure pod vrhom, nedaleč od markirane poti iz Loke. Lubniško jamo imenujejo tudi Lintvernova jama (nekoč naj bi v njej prebival hudoben zmaj - lintvern, ki je občasno prihajal na površje ter žrl živino in ljudi; pošast naj bi ubil hrabri vitez s Starega gradu).



Literatura in zemljevidi

Andrej Stritar: Izleti po ljubljanski okolici, Sirdarta, 1994

Jože Dobnik: Razširjena Slovenska planinska pot, PZS, 1993

Muzejsko društvo v Škofji Loki: Lubnik, 1977

Zemljevid Škofjeloško in Cerkljansko hribovje, 1 : 50.000, GZS

Zemljevid Ljubljana in okolica, 1 : 50.000, PZS

Zdaj pa le pot pod noge

Za Ločane je Lubnik hišna gora, zato so med obiskovalci doma tudi najštevilnejši. Posamezniki podirajo letne rekorde obiska kot za stavo, saj se najbolj zagreti potrudijo na vrh celo večkrat na dan. Takšni izleti verjetno ne puščajo kakšnih globokih vtisov, nekomu, ki pride na Lubnik poslušat pesem narave, pa vsak obisk ponuja nova doživetja in spoznanja, ki jih v domu na vrhu lahko deli z drugimi. ○

